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  6من  1صفحة 

  :على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين

  الموضوع الأوّل
  

  )نقاط 06( :التمرين الأوّل

I( a وb نعتبر في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس . عددان حقيقيان موجبان تماما( ); ,O u v
� �

 ،

:  التي لاحقاتها Eو A ،B ،Cالنقط 
3
4

i

Az ae
π

=  ،2Bz a= −  ،C Az z= و 
3
2

i

Ez be
π

  .على الترتيب =

Aي  العدد المركّب كل الأسّ اكتب على الشّ  أ ـ .1 B

A

z z

z

  .OABثثمّ استنتج طبيعة المثلّ ،  −

  .مساحته استنتج ثمّ ، OABCحدّد طبيعة الرباعي  ب ـ
bوالنسبة  Oالمركز ذو Sالتشابه المباشر .2

a
3الزاويةو  

4

π، يحول كل نقطة( )M zمن المستوي إلى النقطة( )M z′ ′  

)ثمّ تحقق أنّ  ،Sاكتب العبارة المركبة للتشابه المباشر -أ     )S A E=.  

)حيث  ،)ةالمساحمقدرة بوحدة ( 2bهي  OEFGبيّن أنّ مساحة الرباعي  ب ـ )S B F= و( )S C G=.  

2 :العبارة bو aبدلالة  احسب - أ. 3 2
2 cos arg E

C E C E
C

z
z z z z

z

  + − ×   
  

  .  

  .bو aبدلالة  2CEاستنتج قيمة  - ب    
II( n عدد طبيعي وnM  نقطة من المستوي تختلف عنO لاحقتها ،nz.  

0M: نضع A=  ومن أجل كل عدد طبيعيn  ،1 ( )n nM S M+ = .  
)نعتبر المتتاليتين  )nu و( )nv من أجل كل عدد طبيعي  ،المعرفتينn، ِب ـ :n nu z= و( )argn nv z=.  

1nباكتب العدد المركّ  .1

n

z

z
  .bو aبدلالة  يكل الأسّ على الشّ  +

a: نفرض أنّ  .2 b<  و] ]1arg ;n

n

z

z
π π+ ∈ − 

 
.  

)المتتاليةبيّن أنّ    )nu المتتاليةو  ،هندسية( )nv  ُالكل منهم لالأوّ د ححساب الأساس و  عيينطلب تحسابية ي.  

: حيث  ،nTالمجموع  nو a  ،bاحسب، بدلالة  .3
2 3

2 1
...

n

n n

b b b
T a b

a a a −= + + + + lim، ثمّ + n
n

T
→+∞

.  

 .في استقامية nMو O  ،Aالتي تكون من أجلها النقط  nعيّن قيّم الأعداد الطبيعية  .4



 

 6من  2صفحة 

 

  )نقاط 03( :التمرين الثاني

1.n  صحيحيننعتبر العددين ال. عدد طبيعيα وβ، 32:  حيث 14 2n nα = − 3nβو + = +.  
) :ن أنّ بيّ  أ ـ ) ( ); ;10PGCD PGCDα β β=) . يرمزPGCD إلى القاسم المشترك الأكبر(  
)لعددم الممكنة لهي القيّ  ما ب ـ );PGCD α β؟  
): بحيث يكون ،nم العدد الطبيعين مجموعة قيّ عيّ  ـجـ  ); 5PGCD α β =.  

  .11على 4n، بواقي القسمة الإقليدية للعددnادرس، حسب قيّم العدد الطبيعي أ ـ .2

]:   التي تحقّق الجملة التالية nطبيعيم العدد الن مجموعة قيّ عيّ  ب ـ ]
[ ]

54 4 0 11

2 10

n n n

n

 + + ≡


≡
.  

 

  )نقاط 05( :التمرين الثالث

)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس  ); , ,O i j k
� � �

.  
)نعتبر النقط  )0;0;1A  ،( )2;2; 1B −  ،( )2; 7; 7C − − )و − )3;4;4D −   

)والمستوي  )P المعرّف بالتمثيل الوسيطي  :
1 3

1 2

4

x

y

z

α β
α

α β

= + +
 = −
 = + +

  .ان حقيقيانوسيط βو α؛  

  .تعيّن مستويا Cو A  ،Bبيّن أنّ النقط  أ ـ. 1
)تحقّق أنّ الشعاع  ب ـ )3; 2;1n −

�
)ناظمي للمستوي   )ABC ثمّ اكتب معادلة ديكارتية له ،.  

)اكتب معادلة ديكارتية للمستوي  أ ـ .2 )P،  ثمّ بيّن أنّ المستويين( )ABC و( )P متعامدان.  

)بيّن أنّ تقاطع  ب ـ )ABC و( )P  هو المستقيم( : و التمثيل الوسيطيذ ∆(
2

7 4 ; 

7 5

x t

y t t

z t

= − +
 = − + ∈
 = − +

ℝ   

)والمستوي  Dاحسب المسافة بين النقطة  ـ ج )ABC،  والمسافة بين النقطةD  والمستوي( )P،  ثمّ استنتج
)والمستقيم  Dالمسافة بين النقطة  )∆.  

3 .( )Q  المستوي الذي يشمل النقطةD  والعمودي على كل من المستويين( )ABC و( )P.  
)اكتب معادلة ديكارتية للمستوي  أ ـ )Q.  
)بيّن أنّ المستويات الثلاثة  ب ـ )ABC ،( )P و( )Q تتقاطع في نقطة واحدةH حداثياتإ، ثمّ عيّنH.  
)والمستقيم  Dنية، المسافة بين النقطة احسب بطريقة ثا جـ ـ )∆. 

  
  
  
  
 



 

 6من  3صفحة 

  )نقاط 06: (التمرين الرابع

−I 1.  الدالةu  معرّفة على المجال] ):  ب ـِ ∞+;0] ) 3 4xu x e x e= − + −.  
  .uادرس اتجاه تغيّر الدالة  أ ـ
[من المجال  xبيّن أنّه، من أجل كل عدد حقيقي  ب ـ [0;+∞  ،3 4xe e x− > −.   
  

[جال معرّفة على الم vالدالة  .2 ): ب ـِ ∞+;0] ) 3 23 4 1 lnv x x x x= − + − +.  
): بيّن أنّ  أ ـ )' 1 0v   )vإلى الدالة المشتقة للدالة  v'يرمز .  (=
[من المجال  xأثبت أنّه، من أجل كل عدد حقيقي  ب ـ [0;+∞  ،( ) 0v x ≤.  

[من المجال  xأنّه من أجل كل عدد حقيقي  ،استنتج جـ ـ [0;+∞  ،
2

1 ln
3 4

x
x

x

− + ≤ −.  

[من المجال  xأثبت أنّه، من أجل كل عدد حقيقي  .3 [0;+∞  :
2

1 ln
0x x

e e
x

−− + >.  

−II  الدالةf  معرّفة على المجال] ): ب ـِ ∞+;0] ) lnx x
f x e e x

x
= − +.  

( )fC المنحنى الممثل للدالةf في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ); ,O i j
� �

.  
 : احسب .1

0
lim ( )

x
f x

>→
limو   ( )

x
f x

→+∞
.  

[لى المجالمتزايدة تماما ع fبيّن أنّ الدالة  .2   .ثمّ شكّل جدول تغيّراتها ،∞+;0]

)احسب .3 )1f ّالمنحنى  مثّل، ثم( )fC  5على المجال
0;

2
 
  

 .  

) :نأخذ( )2 2,3f ≈ ،( )1,64 1f 5و ≈
5,75

2
f   ≈ 
 

. (  

)احسب مساحة الحيّز المستوي المحدّد بالمنحنى  .4 )fC  وحامل محور الفواصل والمستقيمين اللّذين معادلتاهما   
   1

2x 2xو = =.  

  

  

  
  

  

  

  

  



 

 6من  4صفحة 

  الموضوع الثاني
  

  )نقاط 03( :التمرين الأوّل

]: التي تحقّق nعيّن الأعداد الطبيعية   أ ـ. 1 ]2 27 0 1n n+ ≡ +.  
)عيّن الثنائياتب ـ  );a b حيث ،من الأعداد الطبيعية :( )( )- 24b a a b+ =.  
  .24استنتج طريقة لرسم قطعة مستقيمة طولها  جـ ـ

2. α وβ  10141على الشّكل  خمسةعددان طبيعيان مكتوبان في النظام ذي الأساسα 3403βو = =  
  .في النظام العشري βو αاكتب العددين  أ ـ

)عيّن الثنائية  ب ـ );a b من الأعداد الطبيعية  حيث: 
2 2 24

9

b a

a bα β
 − =


− =
.  

  .478و 671رك الأكبر للعددينثمّ استنتج القاسم المشت ،1434و 2013عيّن القاسم المشترك الأكبر للعددين  أ ـ .3
2حل في ب ـ

ℤ  المعادلة ذات المجهول( );x y 2013: التالية 1434 27x y− =.  
 

  )نقاط 05( :التمرين الثاني

2:التالية ،zذات المجهول  المعادلة ،ℂبةحل في  مجموعة الأعداد المركّ . 1 1 0z z+ + =.  

)متجانسالمتعامد المعلم النعتبر في المستوي المنسوب إلى  .2 ); ,O u v
� �

:     حقاتذات اللاّ  Mو A ،Bالنقط ؛

1 3

2A
i

z
+= −   ،B Az z=   و z يرمز (  .على الترتيب Az  مرافقإلىAz(  

  .يكل الأسّ على الشّ  Azكتباُ  - أ

): حيث ،من المستوي Mيّن مجموعة النقطع ـ ب ) ( ) ( )2arg arg argA A Bz z z z − = −
 

.  

)يرفق بكل نقطة ،rالنقطي التحويل ـأ  .3 )M z النقطة ( )M z′ ' :حيث ،′ 3A Bz z z z= ⋅ + .  
  .ن عناصره المميزة؟ عيّ rما طبيعة التحويل ـ   
)نقطة يرفق بكلّ  ،hالتحاكي ـ ب    )M z النقطة ( )M z′ ': حيث ،′ 2 3z z i= − + .  
  .hن نسبة ومركز التحاكيعيّ  ـ   
S:نضع ـ جـ    h r=   ).hو rينإلى تركيب التحويل �مزير (  .�

): بة هيأنّ عبارته المركّ  مبرزاً عناصره المميزة، ثمّ تحقّق ،Sحويلن طبيعة التّ عيّ  ـ )3' 2
i

z e z i i
π

= − +. 
) :حيث ؛Eو C ،Dوالنقط iذات اللاحقة Ω نعتبر النقطة.  4 )S O C=  ،( )S C D= و( )S D E=.  
  .في استقامية Eو O ، Ωالنقط ن أنّ بيّ  ـ

)ن عيّ   أ ـ .5 )Γ  نقط لامجموعة( )M z 22:  ، حيثمن المستوي
iiz e e
π

θ= θ مع + ∈ℝ.   
)عيّن  ب ـ )′Γ صورة ( )Γ بالتحويلS. 

  



 

 6من  5صفحة 

  )نقاط 04( :التمرين الثالث

)عتبر في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ن ); , ,O i j k
� � �

)النقطتين  ؛ )1;0;2A )و  − )1;1;1B 

)والمستقيم  : المعرّف بالتمثيل الوسيطي التالي ∆(
2

2

1

x

y

z

α

α

= +
 = −
 = − −

)حيث   )α ∈ℝ.  

)اكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم  أ ـ. 1 )AB.  
)بيّن أنّ المستقيمين  ب ـ )AB و(   .ليسا من نفس المستوي ∆(

2. ( )P  المستوي الذي يشمل( )AB  ويوازي( )∆.  
)اكتب تمثيلا وسيطيا للمستوي  أ ـ )P.  
1 أثبت أنّ  ب ـ 0x y z− + − )ديكارتية للمستوي معادلة هي  ،= )P.  

)م نقطة من المستقي Nلتكن  .3 )نقطة من الفضاء إحداثياتها  Mو ∆( )1 2 ;1 ;1β β β+ + )مع  − )β ∈ℝ.  
)تنتمي إلى المستقيم  Mبيّن أنّ النقطة  أ ـ )AB.  
)على المستوي N المسقط العمودي للنقطة Mحتى تكون Nو Mالنقطتين إحداثياتجد  ب ـ )P.  

)و Nتحقق أن المسافة بين  جـ ـ )P 2هي

3
 .ABNمساحة المثلث ، ثمّ احسب 

  )نقاط 08( :التمرين الرابع

−I  الدالةg  معرّفة علىℝ  ِبـ :( ) ( )21 1 xg x x e−= + −.  
limاحسب  أ ـ. 1 ( )

x
g x

→−∞
limو   ( )

x
g x

→+∞
.  

1) :نأخذ( .راتهال جدول تغيّ ثمّ شكّ  ،gادرس اتجاه تغيّر الدالة   ب ـ 2) 0,25g − 1)و  ⋍− 2) 1,43g + ≃(  
) بيّن أنّ المعادلة أ ـ .2 ) 0g x : حيث ،αثمّ تحقّق أنّ أحدهما معدوم والآخر، ℝتقبل حليّن في  =

0,8 0,7α− < < −.  
)استنتج إشارة  ب ـ )g xحسب قيم العدد الحقيقي  ؛x.  

−II  الدالةf  معرّفة علىℝ  ِبـ :( ) ( )2
1 xf x x x e−= − +  

( )fC لدالةا ىمنحنf في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ); ,O i j
� �

2وحدة الطول (.  cm(  
limاحسب  أ ـ .1 ( )

x
f x

→−∞
limو  ( )

x
f x

→+∞
.  

)بيّن أنّ المستقيم  ب ـ yذا المعادلة  ∆( x=، ىمقارب مائل للمنحن ( )fC  عند+∞.  
) ىادرس وضعية المنحن  جـ ـ )fC بالنسبة إلى المستقيم( )∆.  

)،  xبيّن أنّه، من أجل كل عدد حقيقي  أ ـ .2 ) ( )f x g x′ fمز ير . (=   )fإلى الدالة المشتقة للدالة  ′
) :نأخذ( .ℝعلى  f رات الدالةل جدول تغيّ شك  ب ـ ) 0,9f α ≈ −(  

) ىالمنحن بيّن أنّ  ـ أ .3 )fC يطلب تعيين معادلة لكل منهما1معامل توجيه كل منهما يساوي  ،يقبل مماسين ،.  
)مثّل ـ ب ) ىالمماسين والمنحنو  ∆( )fC.   



 

 6من  6صفحة 

) :xالمعادلة ذات المجهول عدد حلول ،mناقش بيانيا، حسب قيم الوسيط الحقيقي ـ جـ )2
1 0xx me+ + =.  

): ب ـِ ℝمعرّفة على  Hالدالة  .4 ) ( )2 4 5 xH x x x e−= − − −.  
) :ة للدالةأصليدالة  Hأن بيّن  أ ـ     )2

1 xx x e−+֏ على ℝ.  
) ىد بالمنحنز المستوي المحدّ مساحة الحيّ متر المربع ، يبالسنتاحسب  ب ـ )fC  المستقيم و( ذين لوالمستقيمين الّ  ∆(

1xهما امعادلت = 0xو − =.  
−III ( )nu 0: معرّفة ب ـِالعددية المتتالية الu α= ومن أجل كل عدد طبيعيn ،( )1n nu f u+ = .  

) يحقّق αالعدد  ذكّر أنّ ت( ) 0g α =(  
n ، 1من أجل كل عدد طبيعي  ،برهن بالتراجع أنّه .1 nu α− ≤ ≤ .  
)المتتالية  ن أنّ بيّ  .2 )nu متناقصة.  
)أنّ  استنتج .3 )nu ثمّ احسب نهايتها ،متقاربة. 



  2013: لموضوع امتحان البكالوريا دورة الإجابة النموذجية

  ساعات ونصف 04 :المدة    رياضيات: الشعبة    الرياضيات: اختبار مادة

  
  
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  4من  1صفحة 

 4 :عدد الصفحات ا
جابة النموذجية

  عناصر ا
جابة)                          الموضوع ا�ول(
  الع�مة

  المجموع  مجزأة
      )نقاط 06(: التمرين ا�وّل

2ـ أ . 1
i

A B

A

z z
e

z

π−−   .Aمتساوي الساقين وقائم في  OAB، المثلث  =
    

)مربع ، مساحته  OABCالرباعي ب ـ ) 2s OABC a ua=    

    أ ـ .2
3
4

i
E

A

z b
e

z a

π

=  ،
3
4

ib
z e z

a

π

′ = ×    

) .مقدّرة بوحدة المساحات 2bهي OEFGأنّ مساحة الرباعي تبيان ب ـ )

2
2

OEFG

b
S a

a
 = × 
 

    

2 أ ـ .3 2 2 22 cos arg 2E
C E C E

C

z
z z z z a b ab

z

  + − × = + −  
  

    

  : حسب الكاشي OCEالمثلث  ب ـ
2 2 2

2 2 2

2 ( , )

2 cos arg 2E
C E C E

C

CE OC OE OC OE COS OC OE

z
z z z z a b ab

z

= + − × × =

  
− − = + −  

  

���� ����

  

  

II .1- ( )1n nM s M+ معناه  =
3

1 4
i

n

n

z b
e

z a

π
+ =.    

) ـ 2 )nu الية هندسية أساسها متتb

a
0: معرّف ب ـِ 0uوحدّها الأول   0 Au z z a= = =.  

) ـ )nv  3متتالية حسابية أساسها

4

π  0وحدها الأوّلv ـِمعرّف ب  :( )0

3
arg

4Av z
π= =.  

  

 ـ 3
12

0 1 2 3 ... 1
n

n n

a b
T u u u u u

b a a

+  = + + + + + = −  −   
limو    nn

T
→+∞

= +∞    

4n ـ 4 = ℓ  مع∈ℓ ℕ.    
  )نقاط 03: (التمرين الثاني

) :أنّ  تبيان أ ـ. 1 ) ( ); ;10PGCD PGCDα β β=.      

) ب ـ ) { }; 1;2;5;10PGCD α β 10 جـ ـ       ∋ 2n p= pمع  + ∈ℕ.    

    .   11على 4n، بواقي القسمة الاقليدية للعددnدراسة حسب قيم العدد الطبيعي أ ـ .2

110 ب ـ 82n p= pمع  + ∈ℕ.    
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  عناصر ا
جابة)                          لتابع للموضوع ا�وّ (
  الع�مة

  المجموع  مجزأة
  )نقاط 05: (التمرين الثالث

)تعيّن مستويا  Cو A  ،Bأنّ النقط  تبيان  أ ـ. 1 )ABC                  .      

)الشعاع  ب ـ )3; 2;1n −
�
)ناظمي لـِ   )ABC  3؛ 2 1 0x y z− + −     .معادلة له =

2 أ ـ .2 0x y z+ − + )للمستوي هي معادلة ديكارتية = )P  ؛( )ABC و( )P متعامدان.    

) ب ـ )ABC و( )P متقاطعان وفق مستقيم( ) معرّف ب ـِ ∆( )
2

7 4

7 5

x t

y t t

z t

= − +
 = − + ∈
 = − +

ℝ.  
  

) ـ ج )( ); 14d D ABC )؛  = )( ) 3
;

3
d D =P  ؛( )( ) 43

;
3

d D ∆ =.  
  

4 أ ـ .3 5 33 0x y z+ + − )هي معادلة ل ـِ = )Q ؛  

) ب ـ  ) ( ) ( ) { }ABC H∩ ∩ =P Q  1  .هندسيا 7 14
, ,

3 3 3
H  
 
 

  

  

) ـ  جـ )( ) 43
;

3
d D DH∆ = =.    

  )نقاط 06: (التمرين الرابع
−I 1. دراسة تغيرات الدالة  أ ـu  0,5    

[من المجال  xأنّه من أجل كل عدد حقيقي  تبيانب ـ  [0;+∞  ،3 4xe e x− > −.  0,5  
) أ ـ .2 )' 1 0v [من المجال xإثبات أنّه من أجل كل عدد حقيقي  ب ـ    = [0;+∞،( ) 0v x ≤.  0,75 0,5+  

[من المجال  xاستنتاج أنّه من أجل كل عدد حقيقي  جـ ـ [0;+∞  ،
2

1 ln
3 4

x
x

x

− + ≤ −.  0,5  

[لمجال من ا xإثبات أنّه من أجل كل عدد حقيقي  .3 [0;+∞  :
2

1 ln
0x x

e e
x

−− + >.  0,5  

−II 1. ( )
0

lim
x

f x
>→

= )؛ ∞− )lim
x

f x
→+∞

= +∞  0,5  
[دة تماما على المجالمتزاي fالدالة . 2 f  0,5؛ جدول تغيّرات الدالة   ∞+;0] 2×  

3 .( )1 0f )؛ إنشاء المنحني  = )fC  5على المجال
0;

2
 
  
.  0,5  

): المساحة . 4 ) ( )1 2
1

1
2

, 1,024A f x dx f x dx ua ua= − + ≈∫ ∫ 

 

( ) 2 21
( (ln ) )

2 2
x e

f x dx e x x c= − + +∫ 
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  عناصر ا
جابة)                          الموضوع الثاني(
  الع�مة

  المجموع  مجزأة
  )نقاط 03: (التمرين ا�وّل

]حقّق تي تال n ةد الطبيعياعدلأا  أ ـ. 1 ]2 27 0 1n n+ ≡     0,25                   24;4;0 :يه +

)ب ـ ) ( ) ( ){ }; 1;5 ; 5;7a b ∈.  0,5  

   :24طولها مستقيمة رسم قطعةطريقة ل جـ ـ

يمكن استعمال 
22 25 24 1=   )اغورتثفي(  +

0,25  

10141 أ ـ .2 671α = 3403و  = 478β = =  0,25 2×  

 ب ـ
2 2 24

671 478 9

b a

a b

 − =


− =
)معناه   ) ( ); 5;7a b =  0,5  

) أ ـ .3 )2013;1434 3PGCD )؛   = )671;478 1PGCD =  0,25 2×  
2013 ب ـ 1434 27x y− )معناه = ) ( ); 478 5;671 7x y k k= + kمع + ∈ℤ.  0,5  

  )نقاط 05: (التمرين الثاني

1. 2 1 0z z+ + 1معناه   = 3

2

i
z

− 1أو =− 3

2

i
z

− +=.  0,5  
  

 أ ـ .2
2
31 3

2

i

A

i
z e

π−+= − )المستقيم مجموعة النقط هي ب ـ   = )OA  باستثناء النقطةA.  0,5 0,25+

2هو دوران زاويته  rأ ـ   .3

3

π−  و مركزه( )0;1ω  0,5  

)ومركزه هو النقطة  −2 هي hنسبة التحاكي   ب ـ )0;1ω.     0,5  

)هو تشابه مباشر مركزه  r  ـ جـ )0;1ω  2وزاويته  1ونسبته

3

π−  ؛h  هو تشابه مباشر مركزه

( )0;1ω  وزاويته  2ونسبتهπ.  إذنS  هو تشابه مباشر مركزه( )0;1ω  1ونسبته 2 2× = 

2وزاويته 

3 3

π ππ− + =.  

0,75  

  

  0,25  التحقّق من الكتابة المركّبة
  0,75  .في استقامية Eوَ  O ،Ωالنقط أنّ  تبيان .4
)المجموعة  أ ـ .5 )Γ  هي الدائرة ذات المركزΩ 0,5  .2ونصف القطر  
)  ب ـ )Γ ئرة ذات المركزالدا هيΩ 0,5  .4ونصف القطر  

  )نقاط 04: (التمرين الثالث

) أ ـ. 1 )
1 2

2

x t

y t t

z t

= − +
 = ∈
 = −

ℝ  هو تمثيل وسيطي للمستقيم( )AB.  0,25  

  
  
  
  
)المستقيمان   ب ـ   )AB و(   0,5  .غير متقاطعين وغير متوازيين إذن هما ليسا من نفس المستوي ∆(

03

05

24 
5 

1 
• 



 ساعات ونصف 04: رياضيات المدة: الرياضيات  الشعبة: مادة     2013: لموضوع البكالوريا دورة لإجابة النموذجيةتابع ل

  4من  4صفحة 

  عناصر ا
جابة)                          تابع للموضوع الثاني(
  مةالع�
  المجموع  مجزأة

) أ ـ. 2 ) ( )
1 2

;

2

x

y

z

λ γ
λ λ γ

λ γ

= − + +
 = ∈ ∈
 = − −

ℝ ℝ  وهو تمثيل وسيطي للمستوي( )P.  0,25  
  

1إثبات أن  ب ـ 0x y z− + − )هي معادلة ديكارتية للمستوي  = )P.  0,25  

)تنتمي إلى المستقيم Mالنقطة أنّ  تبيان  أ ـ .3 )AB.  0,25  

 ب ـ
11 4 10

; ;
3 3 3

M  − − 
 

)و  )3; 2;4N − −.  0,75  

)  جـ ـ ) 2
,( )

3
d N P ).  ABNلثمساحة المث حساب    = ) 2  .S ABN u a=   0,5 0,25+

  
  )نقاط 08: (التمرين الرابع

−I 1. أ ـ ( )lim
x

g x
→−∞

= )؛ ∞+ )lim 1
x

g x
→+∞

=.  0,25 2×    

)ب ـ  ) ( )2' 2 1 xg x x x e−= − − )؛ إشارة − )'g x  ؛ جدول تغيّرات الدالةg.  0,25 3×  
) أ ـ .2 ) 0g x 1;في تقبل حلاّ  = 2 −∞ −   ّ1في وحلا 2;1 2 − +    

   ℝفي حلينتقبل إذن 
0,5  

( )0 0g [؛  = [0,8 ; 0,7α ∈ − −        ( 0,8) ( 0,7) 0g g− × − <  0,25 2×  
[ب ـ  [ ] [; 0;x α∈ −∞ ∪ +∞ ،( ) 0g x [؛ < [;0x α∈،( ) 0g x )و > ) ( )0 0g gα = =  0,25  
−II 1. أ ـ ( )lim

x
f x

→−∞
= )؛  ∞− )lim

x
f x

→+∞
= +∞  0,25 2×  

] ب ـ ]lim ( ) 0
x

f x x
→+∞

− =  0,25  
)، xمن أجل كل عدد حقيقي  جـ ـ ) 0f x x− )ومنه المنحني > )fC يقع أسفل المستقيم( )∆.  0,25  

)،  xمن أجل كل عدد حقيقي أنّه  تبيان  أ ـ .2 ) ( )'f x g x=     0,25  
  f  0,25جدول تغيرات الدالة  ب ـ

)أن المنحني تبيان أ ـ .3 )fC  يقبل مماسين)( ) 1f x′ 1x لهما حلان  = 1xأو  = =    ؛) −

y x=  4؛
y x

e
= −  

0,25 3×  

)المماسين والمنحني  تمثيل ب ـ )fC.  0,25 3×  
)، عدد حلول المعادلة  mالمناقشة بيانيا ، حسب قيم الوسيط الحقيقي  جـ ـ )2

1 0xx me+ + =  0,5  
4. 2( ) ( 1) xH x x e −′ = +  0,25  

)ب ـ  ) 24 2 5S e cm= −  0,25  
−III 1 . البرهان بالتراجع أنّه من أجل كل عدد طبيعيn ،1 nu α− ≤ ≤.   0,75  

)المتتالية . 2 )nu 2  :لأن متناقصة
1 ( 1) 0nu

n n nu u u e −
+ − = − + <    0,25  

)المتتالية استنتاج أنّ . 3 )nu  متقاربة ؛lim 1n
n

u
→+∞

= −  0,25 2×  
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